

圣诞节遇上变异病毒

英国人纠结“理智与情感”

新华网消息 圣诞节即将到来，原本打算与亲友团聚的英国民众内心却五味杂陈。一方面，英国政府宣布，正在调查近期新冠病毒传播速度加快是否与一种变异新冠病毒有关；另一方面，原定圣诞防疫限制“放松期”被迫取消，首都伦敦、英格兰东南部和东部部分地区自20日起上调疫情防控级别，加码至新增的最高第四级。

【新闻事实】

这一变异病毒被命名为“VUI-202012/01”。目前在英国一些疫情较严重地区能观察到较大量这种变异病毒感染的病例。英国政府已向世界卫生组织报告。

英国卫生大臣马修·汉考克20日说，英国新冠病毒新毒株传播情况“失控”，只限制社交接触才能控制住，尤其英格兰第四级防疫地区的每个人都必须遵守规定。

英国恐有数百万民众的圣诞节计划受影响。还能不能聚、怎么聚，都成为“理智与情感”的纠结——情感上，在经历了艰难一年后，民众与亲友团聚的需求更迫切；但理智上，疫情如此

严峻，节日聚会增加传染风险。英国首相约翰逊19日承认这是一个“棘手选择”，但他强调政府“别无选择”，英国民众“无法按原计划过圣诞节”。

【深度分析】

英格兰首席医疗官克里斯·惠蒂说，根据现有研究和初步分析，专家们认为这一变异病毒“能更快传播”，但至今还没有证据显示这种变异病毒可能带来更高的死亡率或影响疫苗和治疗药物的功用。专家们加紧研究，以加深对变异病毒的了解。

不过，英国一些专家表示，出现变异病毒在可预期范围内。利物浦大学教授朱利安·希斯科克斯说，冠状病毒会不断发生变异，此次新冠病毒出现变异并不出人意料。现在最重要的是调查这种变异病毒是否具有影响人体健康、相关诊断、疫苗效用的新特性，而“当前采取的防控措施是恰当的”。

【即时评论】

站在新旧年交替的门槛上，又有疫苗的加持，乐观者愿意相信新年必



定会有新气象，然而现实再次提醒我们，病毒的威胁远未离去。大疫当前，人类必须同心协力、同仇敌忾。如果不能筑起全球统一的“防波堤”，病毒新变种今天冲击英国和欧洲，明天就可能突围到世界其他角落。

目前全球新冠死亡病例已逼近170万，触目惊心！面对马上来临的圣诞和新年假期，不由得让人更加揪心。世卫组织已经警告：新毒株在欧洲的传播强烈而广泛，各国必须加强防控。希望警钟入耳，更能入心！

【背景链接】

自20日起，一些国家陆续启动针对英国的不同入境限制措施，包括法国、德国、意大利、荷兰、比利时、奥地利、爱尔兰、保加利亚、加拿大等。比如，荷兰自当天起禁止英国航班入境，禁令持续至明年1月1日。法国自当天午夜起48小时内暂停来自英国的人员旅行。

英国政府20日发布的数据显示，该国过去24小时新增新冠确诊病例35928例，累计确诊2040147例。

韩国首都圈将禁止5人及以上聚会

新华网消息 韩国首尔市代理市长徐正协21日发布行政命令，宣布首尔、仁川、京畿道等首都圈地区从本月23日0时起禁止5人及以上的聚会，以遏制迅速扩散的新冠疫情。

徐正协在当天的记者会上说，这一行政命令暂定持续至2021年1月3日24时。本月23日起，除婚礼、葬礼之外，首都圈地区无论室内或室外

都将禁止5人及以上的各种宴会、聚会等。婚礼、葬礼的参加人数限制在50人以下。

徐正协强调，若上调防疫级别至最高的3级，将令经济活动和日常生活陷入停滞，现在应竭尽全力管控疫情。

据韩国疾病管理厅最新统计，20日0时至24时，韩国新增新冠确诊病例926例，累计确诊50591例；新增

死亡24例，累计死亡698例；累计治愈35155例。20日新增确诊病例中，70%以上分布在疫情最严重的首都圈地区。

11月下旬开始，韩国疫情再次恶化。本月8日起，韩国政府把首都圈地区防疫级别从2级提升至2.5级，其他地区从1.5级提升至2级，暂定实施3周。

日本防卫预算连续9年增长

新华网消息 日本政府21日召开内阁会议敲定2021财年预算案，其中防卫预算为5.3422万亿日元（1美元约合103.5日元），连续9年增长。

据日本媒体报道，2021财年日本防卫预算较本财年增长0.5%。日本防卫预算已连续6年超过5万亿日元，连续7年创新高。2021财年防卫预算部分内容包括：航空自卫队下一代战斗机研发费用576亿日元，地对舰巡航导弹改良计划335亿日元，新建“宙斯盾”舰调研费用17亿日元，新型人工卫星群相关调研费用1.7亿日元等。

日本自卫队近年频繁购买、改造军事装备。日本《朝日新闻》日前发表评论说，日本政府嘴上说是在“专守防卫”框架内，实质上这一原则已被架空，有关做法可能引发军备竞赛、造成地区局势不稳定。

美国会两党就新一轮经济纾困方案达成一致

新华网消息 美国国会两党20日就一项一直争议不断的、总额约9000亿美元的经济纾困方案达成一致，以应对仍在肆虐的疫情。

国会民主党和共和党当天还达成一项总额达1.4万亿美元的2021财年（始于今年10月1日）预算方案。众议院将于21日就两项方案统

一投票。近期，美国国会投票通过多项临时拨款法案，为联邦政府提供资金，避免政府“关门”。

同为民主党人的众议院议长佩洛西和参议院少数党领袖舒默表示，当前疫情形势严峻，经济纾困方案将为美国人提供急需的救助，但这远远不够。未来，民主党人将进一步推动

新的方案。参议院多数党领袖、共和党人麦康奈尔承诺，将出台更多纾困措施。

近来疫情在美国呈反扑态势，多地重新出台限制措施。自今年3月上一轮经济纾困法案以来，国会迟迟未就新一轮纾困措施达成一致。

双色球129期：头奖特别奖10注961万 奖池7.86亿

12月20日晚，中国福利彩票双色球游戏进行第2020129期开奖，这是今年双色球12亿元大派奖活动的第十九期派奖。当期双色球红球号码为01、02、05、15、28、33，蓝球号码为04。

10注一等奖特别奖961万多元，4注一等奖普惠奖786万多元

当期双色球头奖14注，其中10注为一等奖特别奖，单注奖金为961万多

元（含派奖300万元），这10注一等奖特别奖花落5地：江苏5注，安徽1注，江西1注，云南1注，陕西2注；另外4注为一等奖普惠奖，单注奖金为786万多元（含派奖125万元），这4注一等奖普惠奖花落4地，北京1注，江苏1注，安徽1注，贵州1注。

当期二等奖开出116注，单注金额24万多元。

当期红球号码大小比为2:4，三区

比为3:1:2；奇偶比为4:2。其中，红球开出一枚重号15；一枚隔码01；一组二连号01、02；一枚斜连号15；一组同尾号05、15；蓝球则开出04。

奖池7.86亿多元，下期一等奖特别奖派3000万元

当期全国销量为4.28亿多元。计奖后，双色球奖池金额为7.86亿多元。

本期3000万元一等奖特别奖派奖

奖金全部派出；本期500万元一等奖普惠奖派奖奖金全部派出。

下期一等奖特别奖派奖金额为3000万元，下期一等奖普惠奖派奖金额为500万元。

按照派奖规则，本期计奖结束后，双色球12亿元大派奖活动还剩1期，一等奖特别奖剩余派奖金额为3000万多元，一等奖普惠奖剩余派奖金额为500万元，六等奖翻番奖已全部派完。